

Снег, нечистоты и старые схемы: экология по-иркутски

В Иркутской области вновь заговорили об отходах — и сразу по нескольким поводам. Истории разные по масштабу и географии, но складываются в одну знакомую картину: там, где система должна работать тихо и незаметно, регулярно всплывают проблемы, которые уже трудно списать на случайность.

В конце января инспектор Россельхознадзора во время выездного обследования обнаружил в Марковском округе Иркутского района снежные отвалы с характерным «городским» оттенком — серые, плотные, перемешанные с грязью. Такой снег остаётся после уборки улиц. По действующим правилам он относится к отходам зимнего содержания территорий, а значит, складировать его где придётся нельзя. Для этого предусмотрены специальные площадки и полигоны.



Речь здесь не только о формальном нарушении. Вместе со снегом за пределы населённых пунктов вывозят песчано-солевые смеси, мелкий бытовой мусор и следы нефтепродуктов. С приходом тепла всё это уходит в почву и талые воды. Надзорное ведомство уже вынесло правообладателю участка предостережение и уведомило профильные службы и местные власти. Ситуация выглядит будничной, но именно из таких эпизодов обычно и складываются экологические последствия, которые становятся заметны гораздо позже.

отчётах — десятки новых предприятий, рост мощностей по обработке и утилизации, движение к экономике замкнутого цикла. К 2030 году заявлены почти идеальные показатели: стопроцентная сортировка твёрдых коммунальных отходов, сокращение захоронения и вовлечение части мусора во вторичный оборот.

На местах картина выглядит гораздо прозаичнее. Снег с реагентами оказывается на сельхозугодьях, контейнерные площадки во дворах переполняются быстрее положенного, а в отдельных территориях коммунальная инфраструктура изношена до предела. Между стратегическими целями и повседневной реальностью по-прежнему заметна дистанция, которую одними отчётами не сократить.

О мусорных проблемах жители говорят постоянно — достаточно открыть городские чаты или местные сообщества. Одна из самых частых жалоб касается дворовых контейнеров, которыми пользуются не только жильцы, но и ближайшие кафе, магазины или сауны. У бизнеса должны быть собственные договоры на вывоз отходов и понятный учёт объёмов. Однако часть предпринимателей предпочитает экономить и относит мусор к ближайшим жилым бакам. В результате контейнеры заполняются раньше срока, вокруг появляется стихийная свалка, а платить за вывоз продолжают люди, которые к этим отходам не имеют отношения.

Ещё тревожнее выглядит история из Тайшетского района. Там на территории старых очистных сооружений продолжительное время сливало жидкие бытовые отходы прямо на землю. Стоки попадали в водоём, затем уходили в болото. Сами очистные построены ещё в шестидесятые годы прошлого века и давно находятся в аварийном состоянии. После вмешательства общественников и прокуратуры сети водоотведения, насосную станцию и сооружения передали на обслуживание ресурсоснабжающей организации, заключили договоры на приём сточных вод. Это важный шаг, но вопрос строительства современных очистных остаётся открытым, а значит, говорить о полном решении проблемы пока рано.

Отдельной линией проходит уголовная история вокруг утилизации отходов на Иркутском авиационном заводе. Следствие считало, что подрядчики могли заплатить представителям предприятия за беспрепятственную приёмку работ, а сами отходы разместить с нарушениями. Позднее из дела вывели двух фигурантов, сославшихся на их номинальную роль в бизнесе. Сейчас это решение проверяет прокуратура. О развитии ситуации ранее сообщал «Коммерсантъ». Само разбирательство ещё продолжается, но уже показывает, насколько чувствительной остаётся тема обращения с промышленными отходами.

Вырисовывается довольно цельный портрет. Регион одновременно говорит о современных технологиях переработки и продолжает сталкиваться с практиками, которые тянутся из прошлого. Где-то не хватает инфраструктуры, где-то контроля, а где-то — обычной ответственности за последствия собственных решений.

Автор: Анна Моль © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, РАССЛЕДОВАНИЯ, ЖКХ, ИРКУТСК 685 06.02.2026, 02:00

URL: <https://babr24.com/?IDE=287986> Bytes: 4257 / 4104 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Анна Моль**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)